

«guardias físicas diarias» y apoyo en la planta de hospitalización. Este dispositivo permite también atender «unas cien citas semanales» de consultas externas.

Las esperas son asimismo especialmente elevadas en Oftalmología (154 días de media). En este caso, hay apoyo de las áreas de La Arrixaca y Reina Sofía, «que se suma al trabajo que realiza la plantilla actual del servicio, que está compuesta por cinco facultativos». El déficit de médicos también afecta en el Virgen del Castillo a Otorrinolaringología, Radiología y Urología, tres servicios que han adoptado la fórmula de las unidades funcionales: es decir, disponen de profesionales que dedican parte de su jornada semanal a Yecla y el resto a hospitales de referencia de Murcia.

En contraste con el atasco que sufren las consultas externas, el SMS destaca la mejora en los quirófanos del Virgen del Castillo, donde la espera media se ha reducido en 49 días, hasta situarse en 64. Es una demora sensiblemente menor a la media regional (107).

#### «El mayor descenso»

En Lorca, las tendencias son exactamente las contrarias a las del Altiplano. Mientras que para acceder a una intervención quirúrgica hay que esperar ahora 14 días más que hace un año (la demora media se sitúa en 152 días), en el caso de las consultas externas la espera desciende en 71 días, hasta situarse en un promedio de 159. El SMS destaca que se trata «del mayor descenso» de toda la Región.

La mejora en las consultas externas de Lorca tiene mucho que ver con Dermatología, donde se ha pasado de una demora media de nada menos que 432 días en 2023 a 45 en 2024. Esto obedece a que la lista de espera se ha vaciado mediante diversas estrategias, como la 'teledermatología', con interconsultas no presenciales desde Primaria. Si en 2023 había 5.271 pacientes de Lorca aguardando a ser atendidos por el dermatólogo, un año después apenas quedaban 449 personas a la cola.

En otros servicios del Rafael Méndez se mantienen, sin embargo, demoras muy elevadas. En Rehabilitación, la espera media alcanza los 326 días, mientras en Urología se sitúa en 183.



Una enfermera administra la vacuna de la gripe a un niño en la pasada campaña. NACHO GARCÍA

## Salud amplía la vacuna antigripal a los niños de hasta 9 años

La Región será la primera en dar este paso; hasta ahora la campaña cubría la franja de 6 meses a 5 años

J. P. PARRA

**MURCIA.** La Consejería de Salud vacunará de la gripe a los niños de hasta 9 años de edad a partir del próximo otoño. Así lo anunció ayer el presidente de la Comunidad, Fernando López Miras, durante la inauguración de las nuevas instalaciones del centro de salud Barrio de Peral de Cartagena. A día de hoy, la vacuna de la gripe cubre en la Región y en el resto de España a los niños de entre 6 y 59 meses (es decir, hasta los 5 años). La Comunidad será la primera en ampliar esta franja de edad, hasta llegar a los 9 años (incluidos).

Más de 65.000 menores se verán beneficiados en su protección frente a la gripe. Los niños de entre 5 y 9 años que se incorporen a la vacunación recibirán

### Mayores coberturas en los centros escolares

La Región de Murcia fue de las primeras comunidades en llevar la campaña de vacunación antigripal a los colegios. Esto ha mejorado las coberturas en estas edades. Así, cerca del 60% de los niños escolarizados han recibido la vacuna de la gripe en la última campaña, mientras en edades

más tempranas la cobertura es de un 33%. Los niños de entre 5 y 9 años también serán a partir del próximo curso vacunados en los centros educativos. «La vacunación antigripal escolar ha demostrado ser una estrategia exitosa en el aumento de coberturas, ya que facilita que las familias no tengan que solicitar el día en su trabajo y supone una estrategia más equitativa», destacó el Gobierno regional.

una dosis intranasal, que es dolorosa. En concreto, se incorporarán todos los niños nacidos desde 2016. Serán vacunados en los centros educativos, como ya ocurre con los niños de entre 2 y 5 años. El presidente destacó que con esta medida se «pretende disminuir el número de niños con gripe en el próximo otoño y sucesivos, para evitar los casos graves y con complicaciones que precisan ingreso». La inversión, en 2025, será

de 1,3 millones de euros. Aunque la gripe cursa habitualmente con cuadros leves en niños, son estas franjas de edad las

**Con esta medida se busca prevenir complicaciones entre los menores, que suelen registrar tasas de incidencia más elevadas**

## Los médicos irán a la huelga contra el estatuto marco

A. SOTO

**MADRID.** La Confederación Española de Sindicatos Médicos (Cesm) anunció ayer la convocatoria de una huelga de médicos el 23 de mayo en toda España contra el proyecto de nuevo estatuto marco impulsado por el Ministerio de Sanidad. Entre las

organizaciones que componen esta confederación se encuentra el Sindicato de Médicos de la Región de Murcia.

Los facultativos presionan así a la ministra Mónica García para que modifique el borrador que ha puesto sobre la mesa y que por el momento, cuenta con la firme oposición de las principales or-

ganizaciones sanitarias. Los sindicatos exigen que el estatuto marco que salga de la negociación «permita a los médicos negociar sus condiciones laborales» con «representación real para decidir las obligaciones y derechos» de los facultativos, según informaron en un comunicado.

«El rechazo unánime a este borrador ha sido el detonante que ha colmado el vaso de la ya mermada paciencia médica y ha favorecido que se pueda visibilizar el sentir de la profesión, que en los últimos 40 años ha visto

que suelen liderar las tasas de incidencia, especialmente al comienzo de las epidemias estacionales. Además, también se producen ingresos hospitalarios que con la vacuna se pueden prevenir.

### Intranasal

La Región de Murcia fue, en 2022, una de las tres primeras comunidades en iniciar la vacunación antigripal en los niños y niñas de 6 a 59 meses de edad. Además, la Región fue la primera que incluyó la vacunación de los menores de 24 a 59 meses de edad con dosis intranasales, que evitan el pinchazo y tienen una mejor aceptación. Este modelo se ha hecho extensivo al resto de comunidades en campañas sucesivas.

La vacunación de los niños de entre 6 y 59 meses fue prioritaria porque es el grupo (entre los menores) con más carga de enfermedad. Pero el siguiente grupo de edad con mayor incidencia de gripe es el de 5 a 19 años a nivel nacional y de 5 a 14 en la Región de Murcia, motivo por el que la Región amplía la vacunación hasta los 9 años como novedad para el curso escolar 2025-2026.

En la comunidad, la vacunación antigripal a niños de 2 a 5 años se lleva a cabo en los colegios, lo que permite aumentar las coberturas vacunales. Tras «la exitosa» estrategia en la Región, cinco autonomías más han llevado la vacunación frente a la gripe a las escuelas en esta última temporada, y otras dos han desarrollado experiencias piloto.

El presidente de la Comunidad subrayó que esta nueva ampliación de la campaña antigripal «nos convierte en la comunidad española con el calendario vacunal más completo».

Para la próxima temporada, el reto será mejorar la cobertura de la vacuna antigripal en mayores de 60 años, que ha sido especialmente baja este año. Según datos provisionales, no se ha llegado al 50%.

cómo se le han ido recortando derechos a la vez que se le imponían obligaciones sin ningún tipo de contrapartida», argumentan los convocantes.

### Una manifestación previa

Previamente a la huelga, las principales asociaciones y colegios de médicos han organizado para el 22 de marzo una gran manifestación en Madrid contra el borrador del estatuto marco y para que el documento recoja mejoras en el modelo retributivo o en la jornada laboral.